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EXERCICE Ill. ETUDE D’UNE TRANSFORMATION CHIMIQUE (4 POINTS)

1. Solution de départ

1.1. Un acide, selon Bronsted, est une espéce chimique capable de céder un proton H”.

1.2. L’acide étant irritant pour la peau, il faut porter des gants. Il est également irritant pour les
yeuy, il faut porter des lunettes de protection. Enfin, il est irritant pour les voies respiratoires, on
travaille sous hotte.

2. Acceés a la valeur du taux d’avancement final par une mesure pH-métrique.

2.1. Le professeur procede a une dilution.
Solution mere :

Co=17,5mol.L? Solution fille : ¢; = ?
Vo =1,00 mL V =500,0 mL
Au cours de la dilution, la quantité de matiére de soluté ne change pas, soit co.Vp = ¢1.V
o = SoVo
Y,
¢, =11xL00 _ 5 56,102 mol L
500,0
2.2.
Ligne . . - _ _ N
1 éguation de la réaction AH(aq) + HO() = A(aq) + Hsz0'(aq)
Etat\ du Avancement Quantités de matiére (en mol)
systeme (mol)
HInel Eratinitial 0 cLV 0 0
Ligne En cours de X cr VX X X
3 transformation 1
ngine Etat final Xt C1.V = X X X

2.3. Voir tableau

2.4. Si la transformation est totale, I'acide est totalement consomme, soit €1.V — Xmax = 0

alors

Xmax = 3,50 x 107 x 0,5000 = 1,75x1072 mol

2.5. [Hs0™1s = 10
[H30"]1s = 1031 = 7,9x10 * mol.L™

X1, = [H30"]1.tM
X1, 1= 1071 x0,5000 = 4,0x10™* mol

26 X]_’f << Xmax
La transformation associée a la réaction entre 'acide et 'eau est limitée.




2.7. Le taux d’avancement final est le rapport entre 'avancement a I'équilibre et 'avancement
Xf
X

max

maximal : |z =

2.8. |7, =

_ 4,0x10™" _

©175x102 2,3%

T1

2.9. Le taux d’avancement est de 2,3%, soit 0,023 ; I'acide contenu dans la solution Sy est
I'acide éthanoique.

3. Acceés a la valeur du taux d’avancement final par une mesure conductimétrique.

T THot

31 |o,=4 -[Hsoﬂzf + )’A' '[A-:Iz,f

3.2. D’apres I'équation chimique : [H:0"] = [A],
il vient |o, = (4,5 + 4, ) H:O" |

2,f

O,

(4 +4,.)

H,0"

3.3. [Hsojzj =

107x1072
(4,1x10° + 35x107?)

|:H3O+ L,f

C,

[H30"2¢ = = 0,27 mol.m™=2,7x10“* mol.L™

3.4. T2 —

_2,7x10*

T50x10° > %

T2

3.5. La valeur de 1, est |égérement supérieure a 1;.

La solution S, étant moins concentrée que la solution S, la transformation entre I'acide HA et
'eau a tendance a évoluer davantage dans le sens direct (I'eau est en plus large exces dans la
solution 2), il se formera alors plus de produits.

Remarque : Cependant l'écart sur les taux d’avancement est petit et peut aussi résulter
d’imprécisions des appareils de mesure.



